

УЧЕТ ДОСТИЖЕНИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СТУДЕНТОВ В КОНКУРСАХ НА ПОВЫШЕННЫЕ АКАДЕМИЧЕСКИЕ СТИПЕНДИИ

Космынина Н.М.

Томский политехнический университет

E-mail kosm_nm@tpu.ru

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.11.2011 № 945 "О порядке совершенствования стипендиального обеспечения обучающихся в федеральных государственных образовательных учреждениях профессионального образования" с 2011 года в ТПУ проводятся конкурсы на повышенную государственную академическую стипендию по пяти номинациям: за достижения в научной деятельности, за достижения в культурно-творческой деятельности, за достижения в спортивной деятельности, за достижения в общественной деятельности, за достижения в учебной деятельности.

Следует отметить, что очередной конкурс, организованный по приказу ректора ТПУ № 355 от 21.01.2013 г., отличается от ранее проведенных большей систематизацией, структурированностью и упорядоченностью в части представляемых документов. С целью дальнейшего совершенствования конкурсов предлагается новый подход к учету результатов НИРС в номинации "За достижения в научной деятельности".

Для студентов Томского политехнического университета созданы уникальные возможности для научно-исследовательской деятельности. Так в соответствии с планом студенческих научных мероприятий на 2011 – 2012 уч.г. в университете было организовано и проведено 26 научных конференций; 42 конкурса; 148 олимпиад разных уровней от университетского до международного [1].

По итогам каждого из выше перечисленных мероприятий определяются студенты-лауреаты, которым вручаются дипломы. Результатом научных конференций и ряда конкурсов также являются сборники трудов, где публикуются доклады и тезисы. Таким образом, студенты, участвуя в этих мероприятиях, приобретают весомый пакет документов (дипломы, сертификаты, публикации), подтверждающие их достижения в научной деятельности.

Лучшие студенты имеют возможность участвовать и побеждать в конкурсах стипендий, например,

- стипендии Правительства и Президента Российской Федерации;
 - стипендия губернатора Томской области;
 - отраслевая стипендия ОАО "Кузбассэнерго".
- Студенты также участвуют в конкурсах на звания, например,
- Лауреат Премии Государственной Думы Томской области,
 - Лауреат премии Томской области в сфере образования и науки, культуры и здравоохранения.

Рассмотрим, каким образом формируется итоговый балл студента, участвующего в конкурсе на повышенную академическую государственную стипендию по номинации "За достижения в научной деятельности" – далее "Наука".

Студентам предлагается представить свои достижения по НИРС в виде таблицы достижений [2] по следующим разделам.

Раздел 1. Публикации от рецензируемых изданий до докладов на университетских конференциях.

Раздел 2. Интеллектуальная собственность.

Раздел 3. Гранты (уровень от университетских до международных).

Раздел 4. Награды на конференциях (уровень от университетских до международных).

Раздел 5. Награды на конкурсах НИР, выставках с участием студентов (уровень от университетских до международных).

Раздел 6. Награды, звания (уровень от университетских до международных).

Раздел 7. Стипендии (уровень от областных до международных).

Раздел 8. Сертификаты об участии в конкурсах НИР, конференциях, выставках, грантах.

Интерес вызывает разделы 6 и 7.

Для примера рассмотрим Положение 2012 года о конкурсе "Премия Томской области в сфере образования, науки, здравоохранения и культуры" – учет в разделе 6 (награды, звания).

Студенты – соискатели конкурса представляли следующие сведения по НИРС:

	Показатель	Соответствие показателя с таблицей достижений для конкурса повышенную академическую стипендию в номинации "Наука"
1	Количество научных публикаций	Учитывается в разделе 1

